

权威发布

省政府绘出我省就业创业工作蓝图——

全面扶持就业创业 着力促进增收脱贫

■通讯员 陈昌衡 整理

加大“双创”投入力度 落实税收优惠政策

2017年9月20日，湖南省人民政府印发《关于做好当前和今后一段时期就业创业工作的实施意见》（湘政发〔2017〕31号），为当前和今后一段时期全省就业创业工作画出了宏伟蓝图，提出了24项具体实施意见。摘要如下：

支持多元化就业 加快建设“网上社保”

完善适应新就业形态特点的用工和社保等制度。支持劳动者通过新兴业态实现多元化就业，从业者与新兴业态企业签订劳动合同的，企业要依法为其参加职工社会保险，符合条件的企业可按規定享受企业吸纳就业、创业等相关扶持政策。其他符合条件的从业者可按相关规定以灵活就业人员身份参加养老、医疗保险和缴纳住房公积金，探索适应灵活就业人员的失业、工伤保险保障方式，符合条件的可享受灵活就业、自主创业扶持政策。加快建设“网上社保”，为新就业形态从业者参保及转移接续提供便利。

加强创业载体建设 提升创业服务能力

加强创业载体建设。统筹规划、合理布局，建设一批各具特色、高水平的创新创业载体，提升创业服务能力。积极争取建设国家级“双创”示范基地，打造一批省级“双创”示范基地。加快发展市场化、专业化、集成化、网络化的众创空间，形成开放共享的科技创新创业服务平台。试点推动老旧商业设施、仓储设施、闲置楼宇、过剩商业地产转为创业孵化基地。加强孵化基地建设，充分发挥孵化基地资源集聚和辐射引领作用，为创业者提供指导服务和政策扶持，对确有需要的创业企业，可适当延长孵化周期。继续实施省级创新创业带动就业示范基地建设，深入推进建设型城市创建活动和促进创业带动就业“2151工程”，积极培育创业生态系统。

扶持农村劳动力外出就业 促进农民工返乡创业

健全城乡劳动者平等就业制度。建立健全城乡劳动者平等就业制度，引导农村劳动力外出就业，就地就近就业和积极创业。根据《人力资源社会保障部关于进一步完善失业登记管理办法的通知》（人社部发〔2014〕97号）精神，农村转移劳动者在城镇常住6个月以上并处于无业状态的，可在城镇常住地进行失业登记，享受均等化公共就业服务和普惠性就业政策。推动农村劳动力有序外出就业，人力资源服务机构、劳务经纪人等市场主体开展有组织劳务输出的，给予就业创业服务补贴。对在农村常住并处于无地无业状态的劳动者，有条件的地区可探索为其在农村常住地进行失业登记，并提供相应的就业服务和政策扶持。促进农民工返乡创业，将农民工返乡创业园和农民工创办的企业纳入省级创新创业带动就业示范典型评选范围。

分类帮扶就业困难人员 低保对象就业可“低保渐退”

统筹做好其他特定群体就业工作。合理确定就业困难人员范围，强化实名制动态管理和分类帮扶，确保零就业家庭至少有一人稳定就业，保持动态清零，逐步建立实名制数据库，详实记录就业援助情况。加强社会保障与就业联动，对实现就业的低保对象，在核算其家庭收入时，可扣减必要的就业成本，并通过“低保渐退”等措施，增强其就业意愿和就业稳定性。统筹做好残疾人、少数民族劳动者、退役运动员等群体就业工作。消除针对特定群体的就业歧视，营造公平就业环境。

贫困劳动力技能培训补贴标准上浮70%，并享生活补贴

完善职业培训补贴方式。充分发挥职业培训促进就业和服务经济建设的积极作用。每两年定期制定发布《湖南省职业培训补贴标准目录》，定期发布《湖南省紧缺职业（工种）目录》，建立与经济社会发展、人力资源市场

需求相适应的职业培训补贴标准正常增长机制。对从事职业（工种）属于《湖南省紧缺职业（工种）目录》的劳动力，其当年的培训补贴标准按规定标准上浮10%执行；贫困劳动力就业前技能培训补贴标准在同类职业培训补贴标准基础上上浮70%，培训期间按实际到课时间每天给予生活补贴20元。

对贫困地区园区内符合要求的工业企业（含农产品加工企业），组织在职工参加岗位技能提升培训并取得职业资格证书的，对建档立卡贫困劳动力按照就业前培训补贴标准上浮70%给予企业补贴，对其他在职职工按就业前培训补贴标准的50%给予企业补贴。对入读我省技工院校的城乡初高中毕业生和特殊教育院校职业教育类毕业生实施实训补贴。在现行职业培训补贴直接补贴个人方式基础上，可根据去产能企业失业人员、建档立卡贫困人口的特点，采取整建制购买培训项目、直接补贴培训机构等方式开展集中培训。创新创业培训模式，支持有条件的大学和社会资本建立创业大学，构建多层次、模块化的培训课程体系，将数字培训课程、创业模拟实训、网络创业培训纳入政府培训补贴范畴。

介绍扶贫对象就业有补贴 支持企业建“就业扶贫车间”

完善落实贫困劳动力就业扶贫政策。重点推进东西部扶贫协作省市对接、省内发达地区和贫困地区对接，提高劳务输出的组织化程度。加强省劳务协作脱贫综合信息服务平台建设。建立任务清单、稳岗清单、责任清单，明确输出、输入地及省政府驻外办事机构的工作任务和责任，扎实推进贫困劳动力精准识别、精准对接、精准稳岗和精准服务，促进贫困劳动力就业增收、稳定脱贫。鼓励介绍扶贫对象就业，按规定给予就业创业服务补贴。用人单位吸纳本省建档立卡贫困劳动力就业，按规定给予用人单位一次性岗位补贴。支持企业在乡镇、村创建“就业扶贫车间”、加工点，引导贫困劳动力在家门口就业。鼓励当地政府整合培训资金资源，根据湘办发〔2017〕29号文件精神，对实施效果好的贫困县给予每个县100万元奖补。

人社周刊

关注民生 服务百姓

主办：衡阳市人力资源和社会保障局 衡阳日报社
执行主编：李建平 彭召尚
E-mail：hyrbldbz@163.com
第280期

资讯快巴

衡南县

3253人次享受健康扶贫成果

本报讯（通讯员蒋平慧 邓云帆）今年以来，衡南县人社局主动加强与相关部门沟通衔接，牵头做好健康扶贫“一站式”结算工作的组织协调、政策制定和平台建设等工作，充分发挥各项保障政策的叠加效应，打好健康扶贫攻坚战。

衡南县“一站式”结算于7月10日在该县人民医院正式启动运行，比省里会议要求时间提前10天。截至8月底，该县辖区内医疗机构“一站式”结算经办3253人次，住院总费用1253.95万元，可报费用按90%计算是1117.71万元。

基本医保是1000.97万元，大病保险4.07万元，特惠保3.76万元，医疗救助116.18万元，医疗减免0.67万元，财政兜底52.51万元，合计保险金额1178.20万元，实际报销比例达93.96%。

据了解，“一站式”结算服务有效减轻了贫困人口垫资跑腿负担，切实解决了政策落地“最后一公里”问题，最大限度提高了农村贫困群众的获得感和满意度，推进了健康扶贫攻坚工作。

衡阳县

100余名学员培训“创业之道”



学员在创业基地参加实训教学

的参与式互动培训方法，完全模拟创业实际过程，学员在不断丰富和完善自己的创业计划书的同时演绎自己的创业计划，强烈感受创业的真实过程，夯实创业基础。

据了解，此前，今年该县已举办SYB创业培训班3期，共培训72人。截至目前，参训学员基本实现了创业，带动城乡就业646人，吸纳建档立卡贫困人员85人，其中吸纳贫困劳动力就业28人，初步彰显了创业带动就业的倍增效应。

SYB创业培训采用高度创新

关于对招用毕业年度高校毕业生的小微企业实行社会保险补贴的通告

市本级各小微企业：

为了全面落实积极的就业政策，鼓励支持小微企业吸纳高校毕业生就业，根据《财政部、人力资源和社会保障部关于印发〈就业补助资金管理办法〉的通知》（财社〔2017〕164号）文件精神，现将对小微企业吸纳高校毕业生进行社会保险补贴的有关事项通知如下：

一、社会保险补贴范围、对象及标准。对招用毕业年度高校毕业生生

（毕业年度指毕业生所在自然年，即1月1日至12月31日）与之签订1年以上劳动合同并为其在衡阳市本级缴纳社会保险费的小微企业，按其为毕业年度高校毕业生实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费给予最长1年的社会保险补贴，但不包括应届高校毕业生个人应缴纳的部分。

二、社会保险补贴程序。招用毕

市人力资源和社会保障局申请社会保险补贴，并应提供以下材料：符合条件人员名单、《就业创业证》（或《就业失业登记证》）复印件、高校毕业生毕业证书复印件、劳动合同复印件、社会保险费征缴机构出具的社会保险缴费明细账（单）等。本年度符合条件的单位可于2018年11月15前申报就业困难人员社保补贴。

三、小微企业认定标准。根据湘政办发〔2009〕34号文件规定，就业困难人员是指因身体状况、技能水平、家庭因素、失去土地等原困难以实现就业，以及连续失业一定时间仍未能实现就业的人员。具有劳动能力、有就业愿望且符合下列情形之一的城镇登记失业人员可以认定为就业困难人员，包括男满50周岁、女满40周岁人员；城镇零就业家庭人员；享受城市居民最低生活保障人员；残疾人员；失地农民；军

年招用的毕业年度毕业生社保补贴。

三、小微企业认定标准。小微企业具体标准根据《关于印发中小企业划型标准规定的通知》（工信部联企业〔2011〕300号）标准执行。

四、联系方式。衡阳市劳动就业服务处城镇就业服务科，电话：0734-8867022。

衡阳市人力资源和社会保障局
2018年8月21日

关于对招用就业困难人员就业的单位实行社会保险补贴的通告

市本级各单位：

为了全面落实积极的就业政策，鼓励支持企业吸纳就业，根据《财政部、人力资源和社会保障部关于印发〈就业补助资金管理办法〉的通知》（财社〔2017〕164号）、湖南省人民政府办公厅《关于转发省人力资源和社会保障厅等部门〈湖南省就业和失业登记管理试行办法〉等9个文件的通知》（湘政办发〔2009〕34号）文件精神，现将对单位进行社会保险补贴的有关事项通告如下：

一、社会保险补贴范围、对象及标准。对招用就业困难人员并在衡阳市本级足额缴纳社会保险费的单位，按其为就业困难人

员实际缴纳的基本养老保险费、基本医疗保险费和失业保险费给予补贴，但不包括就业困难人员个人应缴纳的部分。社会保险补贴期限与劳动合同期限一致，除对距法定退休年龄不足5年的就业困难人员可延长至退休外，其余人员最长不超过3年（以初次核定其享受社会保险补贴时年龄为准）。

二、社会保险补贴程序。招用就业困难人员就业的单位，向衡阳市人力资源和社会保障局申请社会保险补贴时，应提供以下材料：符合条件人员名单、《就业失业登记证》复印件、劳动合同复印件、社会保险费征缴机构

出具的社会保险缴费明细账（单）等。本年度符合条件的单位可于2018年11月15前申报就业困难人员社保补贴。

三、就业困难人员认定标准。根

据湘政办发〔2009〕34号文件规

定，就业困难人员是指因身体状

况、技能水平、家庭因素、失去土

地等原困难以实现就业，以及连

续失业一定时间仍未能实现就

业的人员。具有劳动能力、有就

业愿望且符合下列情形之一的

城镇登记失业人员可以认定为

就业困难人员，包括男满50周

岁、女满40周岁人员；城镇零就

业家庭人员；享受城市居民最

低生活保障人员；残疾人员；失

地农民；军

队退役人员；市州级以上劳动模

范；烈士家属；抚养未成年子女

的单亲家庭成员；连续失业1年

以上的其他登记失业人员。已从

事有劳动报酬的灵活就业人员（劳

动报酬高于当地最低工资标准）或

已有经营收入（包括房屋出租、门面出

租、入股经营等）的人员不属于就

业困难人员。就业困难人员认定应遵

循个人（家庭）申请、社区核查公示、

街道初审、县级劳动保障部门认

定的程序。

四、联系方式。衡阳市劳动就

业服务处，电话：0734-8867022。

衡阳市人力资源和社会保障局

2018年8月21日

湖南战友保安公司

力挺省运会开幕式安保



严把入场关

本报讯（记者李建平 通讯员罗利华）9月3日晚上8点，万众瞩目的省运会开幕式在衡阳市体育中心隆重举行。在市安保指挥部的统一组织指挥下，作为唯一一家参与此次安保任务的保安公司，湖南战友保安服务有限公司出色地完成了所承担的安保任务。

湖南战友保安服务有限公司是8年前由一批自主择业的军转干部联合创办的民营保安公司。根据安排，该公司主要负责本届省运会开、闭幕式进场人员的验票、安检等工作。开幕式当天，包括工作人员、观众、演职人员和